

# Magazin Sălăjean

Cotidian de informație, opinie și publicitate

## Indolența Guvernului lasă comuna Meseșenii de Jos fără primar



Comuna Meseșenii de Jos este condusă, de mai bine de șapte luni, de viceprimarul Seres Arpad, în urma deciziei magistraților Înaltei Curți de Casație și Justiție de a-l condamna la șase luni de închisoare cu executare pe fostul primar Sandu Bercean, găsit vinovat de conflict de interese în formă continuată, conflict de interese și fals intelectual. Cel puțin, până aici lucrurile sunt cât se poate de clare, nu însă și ceea ce s-a întâmplat ulterior deciziei magistraților.

PAGINA 3

## Primele operații endoscopice oculare din România, utilizând noua tehnologie de endoscopie oculară la nivelul retinei

În premieră națională, la Satu Mare au loc intervenții chirurgicale oftalmologice la nivelul retinei folosind tehnica de endoscopie oculară. Este vorba despre o tehnică nouă în România care utilizează un endoscop ocular special care permite vizualizarea unor părți anatomice ale ochiului care de altfel cu tehnicile disponibile în prezent în țară nu ar fi posibile.

Cu această nouă tehnică pot fi tratate boli foarte grave care duc la atrofia oculară (stafidirea ochiului), pot fi abordate patologii complexe de la nivelul retinei, cum ar fi hipotonia oculară (care prin tehnicile de vizualizare deja existente ar fi greu sau chiar inabordabile), sau la nivelul polului anterior, cum ar fi glaucomul, reprezentând în această boală o alternativă terapeutică eficientă.

Endoscopia oculară face parte din arsenalul terapeutic al clinicilor specializate pe chirurgia retinei din vestul Europei, unde pacienții care suferă de boli grave ale retinei cum ar fi retinopatia proliferativă care poate duce la atrofia oculară sau pacienții cu forme mai grave de glaucom beneficiază de această tehnică chirurgicală.

Echipa chirurgicală formată din specialiștii în chirurgia vitreo-retiniană dr. Levai Lehar, medic oftalmolog la Clinica Vitreum din Satu-Mare și Prof. Dr. Rado Gabor din Budapesta au efectuat în data de 29.11.2014 primele endoscopii oculare din România.

Au fost operați trei pacienți: doi din județul Satu Mare și un pacient din Maramureș.

Pacienta în vârstă de 67 de ani cu vitreoretinopatie proliferativă ce a dus la hipotonie oculară a fost operată prin endoscopie retiniană pentru prevenirea atrofiei oculare.



Doi pacienți cu vârste de 55 și 60 de ani cu glaucom grav, refractar la tratamentul aplicat până în prezent de asemenea au beneficiat de intervenție chirurgicală endoscopică în vederea reducerii presiunii intraoculare.

Endoscopul ocular este fabricat în Statele Unite ale Americii, iar investiția clinicii în acest aparat a fost de aproximativ 80.000 euro. O parte din echipamentele Centrului de Chirurgie Vitreo-Retiniană Vitreum Satu Mare sunt de ultimă generație și achiziționate printr-un proiect european în valoare de sute de mii de euro.

Pe lângă faptul că Centrul Vitreum este specializat pe operații pe retină, clinica oferă posibilitatea de a efectua operații de chirurgie refractivă pentru reducerea dioptriilor, glaucom, cu tehnologie de cea mai înaltă performanță. (P)

Telefon: 0260 611364; 0360 566076;  
Fax: 0360 566067



MAGAZINELE

CIPRICOM

ORNAMENTE

BRAD

## Drumurile județene închise de "ploaia înghețată" vor fi deblocate astăzi

Cele două drumuri județene închise din cauza copacilor ruși de gheață vor fi redat circulației, cel mai târziu, în după-amiaza zilei de joi, 4 decembrie, imediat după încheierea lucrărilor de toaletare a arborilor. "Joi, cel mai târziu, de la ora 15, se va relua circulația în zonele respective.

PAGINA 2

## Străinii vor putea munci doar cu aviz de angajare

Cetățenii străini vor putea fi angajați sau detașați în baza unui aviz de angajare/detașare, iar studenții și elevii își pot prelungi dreptul de ședere pe o perioadă egală cu cea a studiilor.

PAGINA 3

## Liceul Ortodox marchează 20 de ani de învățământ teologic în Sălaj

Liceul Ortodox "Sfântul Nicolae" din Zalău organizează la sfârșitul acestei săptămâni o serie de manifestări pentru a marca 20 de ani de învățământ teologic în Sălaj.

PAGINA 4

## Bombe cu ceas! Butelii expirate, comercializate în Sălaj

Aproape 50 de butelii pentru gaz petrolier lichefiat (GPL) - tip aragaz au fost oprite definitiv de la comercializare de către comisarii Comisariatului Județean pentru Protecția Consumatorilor (CJPC) Sălaj în urma unui control desfășurat în cursul lunii noiembrie în rețeaua de distribuție și în stațiile de umplere din județ.

PAGINA 5

**METEO:**

Cer parțial acoperit.  
Vântul va sufla slab.

Max.: 8° C; Min.: 0° C.

**Curs valutar (BNR):**

EUR 4.4282;	GBP 5.6235;
USD 3.5914;	CAD 3.1544;
100 HUF 1.4439;	XAU 138.8447.